

### 枣庄市市中区籍军人获二等功

□记者 王月涵 特约通讯员 刘畅 曲畅

本报讯 1月4日,区委常委、区人武部政委吴杰和军地相关领导 来到齐村镇,为荣立二等功现役军人高立群家庭送来喜报、牌匾和慰问 金,并向他们表示祝贺,让家属、家乡父老共享这份荣誉。

伴着欢快的锣鼓声,送立功喜报的队伍走进高立群家门。部队领导 详细了解高立群的家庭情况,郑重地给高立群佩戴立功勋章和红色绶 带,感谢高立群家属长期以来对国防和军队建设的默默支持和无私奉 献,感谢他们为国家和军队培养优秀军人。

高立群2020年入伍,到部队后他工作认真负责,刻苦训练,稳扎 稳打,以绝对优势摘得2023年某旅军事体育运动会全能五项的桂冠, 一举打破该旅武装五公里的记录,这份厚重的荣誉,不仅是他个人的骄 傲, 也是家人的骄傲。

## 枣庄市公安局市中分局 举行"升警旗 宣誓词"仪式 庆祝第四个中国人民警察节

本报讯 1月10日,伴着初升的太阳,枣庄市公安局市中分局举行 升警旗暨宣誓仪式,庆祝第四个中国人民警察节,坚定从警信念、振奋 警心士气,激励全警以更加强烈的政治担当忠实履行新时代使命任务, 汇聚勇毅前行的磅礴力量。区领导颜伟、刘大勇参加。

参加仪式的民警精神饱满、警容严整、整齐列队。9时整,升旗仪 式正式开始,护旗队迈着铿锵的步伐,昂首挺胸护送警旗走向升旗台。 伴随雄壮激昂的警歌声, 擎旗手挥臂扬旗, 红蓝相间的警旗冉冉升起, 全场肃立,全体民警面向警旗庄严敬礼。随后,全体干警高举右手,向 警旗庄严宣誓,铮铮誓言响彻现场,展现团结拼搏、奋勇争先,不畏艰 险、敢打必胜的顽强意志。

## 全市首例 枣庄市市中区交通局为货运 企业车辆办理国际道路货物 运输经营道路运输证

□本报通讯员报道

本报讯 近日,枣庄合友物流有限公司在市中区交通运输服务窗口 成功办理运输车辆国际运输业务。

国际道路货物运输是我市首次办理,市中区交通局高度重视,给予 企业最大支持和帮助,在业务办理之初安排专人靠上为企业鼓劲打气, 积极沟通省、市相关部门及时理清办理流程,完成企业国际道路运输信 息现场对接,根据企业提供的相关手续材料,进一步简化业务办理流 程,第一时间在线上将车辆国际道路货物运输证电子证照办理完结,一 次性办好。

据了解, 市中区企业车辆国际道路货物运输经营道路运输证的成功 办理,标志着我区第一辆承载着运输国际业务的车辆正式营运,对推动 今区云输业发展及相关产业发展且有重要音V。区交通局还将继续推进 国际货物运输工作的开展,着力完善各类信息要素、精简办事流程,不 断减环节、缩时间、少跑路,持续优化营商环境,完善国际货物运输服 务体系,为企业提供更加优质、高效的服务。

### 中心街街道退役军人服务站 开设一码办理业务

□通讯员 张树梅 贯广涛

中心街讯 "服务站大厅里张贴的微信二维码作用可真是了不得, 没想到'一次也不跑'就能办成优待证,真是省时省心省力。"中心街 街道辖区居民孙文强竖着大拇指说。

自2023年12月份以来,中心街街道退役军人服务站创新服务方 式,将办理业务的工作人员微信联系方式予以公布,让有需求的群众能 够第一时间联系到工作人员,提供"点对点""一对一"个性化精准 "管家式"服务,从"最多跑一次"提档升级为"一次也不跑",方便退 役军人不到场就能办理优待证。仅2023年12月就办理优待证4张,获 得广大退役士兵一致好评。

近年来,该站通过退役军人服务窗口,提供就业创业扶持、解困帮扶、 权益保障等业务的咨询和办理,实现一窗受理、一次办好,针对70岁以上 退役军人、重度残疾人、重大疾病人员等群体,改进服务方式,将群众出门 办理转变为工作人员上门服务、入户办理,解决特殊群体办事不便难题, 真正做到暖心、贴心、真心服务。



1月10日是第四个中国人民警察节,枣庄市公安局市中分局在 光明广场开展主题宣传活动。活动中, 向市民宣传预防诈骗知识、 交通安全常识、赠送公安小熊等, 庆祝人民警察节。

(记者 王海楠 摄)

# 乡村振兴齐鲁样板

# 孟庄镇 聚焦草莓产业 厚植集群优势

孟庄讯 近年来,孟庄镇依托"凤翔果 香·山水孟庄"衔接乡村振兴集中推进区, 通过运用新技术、引进新品种、开发新产 品等多种方式,不断延伸草莓种植产业链 条,厚植产业优势,走出了一条从上游的 草莓种苗研发到文旅融合自主采摘,到草 莓深加工全产业链条纵深立体式发展模 式,草莓种植规模扩大到1200余亩,产值 9000余万元,成为鲁南地区规模最大的草

横向融合做强链主,走出富民产业"莓 好"新生活。孟庄镇创新营销模式,以电商 平台、久旭食品专业直播平台为依托,探索 出"品牌打造+电商营销+休闲采摘+草莓 文化"四位一体的新型营销模式,通过加大 政策扶持、织密电商配套网络、"传统媒 体+现代媒体"相结合的矩阵式宣传等形 式,大幅提高草莓销量,扩大了"莓"好孟 庄品牌知名度和影响力,走出了一条电商带 动品牌创新发展的有效路径。深挖草莓文 化。孟庄镇依托区位、生态、农业等方面的 资源禀赋,以草莓文化元素为IP、全产业链

草莓花束、制作"莓"烦恼礼盒等文创产 品,发掘草莓文化内涵,实现了产业的跨越 式融合发展。推进文旅融合。立足"为城服 务、靠城致富",深入发掘自身资源优势, 发展"农业+文化+旅游"的农文旅新业 态,推动草莓种植、休闲采摘、亲子体验、 科普教育深度融合。连续举办三届草莓文化 旅游节,累计接待观光采摘游客6万多人 次,销售草莓10万余斤,销售额超500万 元,带动当地130余人就业,极大地促进农

纵向发展做长链条,解决草莓种植"卡 脖子"难题。孟庄镇建立研发中心,解决种 苗难题。草莓育苗难、成活率不高是限制草 莓种植的一大难题。为破解这一发展困境, 孟庄镇统筹各方资金500余万元打造枣庄市 草莓种业培育研发中心,建设配备智能温 控、智能通风、智能灌溉统和水质处理系统 的连栋玻璃温室大棚2个,年选培本地适种 的高产优质草莓品种800余万株,成活率可 达98%, 彻底填补了草莓育苗短板, 同时可 满足周边地市的草莓种苗需求。生产冻干产

品,解决储存难题。草莓营养丰富、口感鲜 美,但草莓水分含量很高,稍有磕碰便会破 损,储运难度大,大量采收后若不及时处 理,果实很快就会腐烂、软化,品质迅速下 降。为满足客户在一年四季都能吃到高品质 草莓的需求,引进冻干生产技术,在保留草 莓原有营养成分的基础上实现草莓全年供 应,试生产的草莓冻干产品在各地农产品展 销会上备受好评。顺应市场需求,延长产业 链条。当前草莓消费主要以鲜食为主,但随 着草莓加工产品的日益丰富和市场认可度的 逐渐提高,草莓深加工产品前景广阔。该镇 草莓种植合作社与福建客商洽谈建设草莓深 加工基地,将不能达到精品大果标准的草莓 加工为复合果酱、草莓粉等产品,进一步延

产品研发做优链谱,探索草莓产品 多样化"途径。孟庄镇推进品牌建设, 实现抱团发展。现有草莓种植户300余 家,为实现凝聚发展的局面,先后发展 草莓专业合作社26家,牵头组建枣庄市 市中区草莓种植协会,创新"工会+合作 社+协会+N"产业联合模式,实行技术 万元,产值9000余万元。

变"单打独斗"为"抱团作战",集成应 用绿色优质农产品生产技术标准,大力 塑创"三品一标",把优质产出来、安全 管出来、品牌树起来, 先后获得第二届 山东省十佳优质草莓示范基地、2022中 国优质草莓种苗生产基地、第二十二届 中国绿色食品博览会暨第十五届中国国 际有机食品博览会金奖等荣誉称号。引 进新优品种,丰富产品类别。主动与山 东省农科院、青岛农业大学、枣庄学院 等科研院校合作,加快品种改良、品质 改进。目前草莓品种由原来的几种扩大 到白雪公主、左鹤清香、甜宝等几十 种,草莓的上市期也从原来的3个月拓宽 到9个月。放大示范效应,推动富农带 农。发挥枣庄市乡村振兴培训基地作 用,投资8万余元新建孟庄村"乡村振兴 大讲堂", 开展创业先锋、致富能手上讲 台活动20余次,网络微商、草莓种植等 培训13次,累计培训村民农户280人次, 带动草莓种植120余户,户均纯收入过10



近日,供电部门工作人员使用黑科技——激光炮和喷火无人机进行作业,清理影响供电安全的树枝和缠绕在高空电线上的异物。该黑科技的投入使用极大提高工作效率。同 时,供电部门提醒广大市民,不要在供电线路周边放风筝、乱扔垃圾、以免塑料袋随大风缠绕在输电线路上,对供电设施造成损坏。虽然科幻照进了现实,有了这些黑科技宝贝加

持,可以更好地保障供电的安全,但是最可靠的保障还是提高安全意识。

(记者 刘正航 实习记者 郑雪茹 通讯员 娄倩 刘帅 摄)

## 齐村镇"金融管家"亮实招 服务企业见实效

□通讯员 张萌

融资问题,根据企业需求量体裁衣提供金融 服务。进一步优化营商环境, 化解融资难 题,通过"金融管家"有效解决金融机构和 各类市场主体间信息建立联系,让"金融活 水"真正流起来、动起来、活起来。

务,着力疏通融资"堵点",精准破解企业 进行了一对一解答,并为企业发展融资难等 业投放贷款金额达3.7亿元。 问题提供适合的金融方案。

层企业和群众的金融诉求而来,针对各类资 各类市场主体的融资需求,提供多层次、全 金需求企业,齐村镇"金融管家"开展"上 覆盖的金融服务,有效提升金融服务的精准 门服务",与企业面对面交流、点对点对 度。同时,坚持分领域、分层次开展政银企

齐村讯 去年以来,齐村镇聚焦企业、 召开"金融赋能、强工兴产"助力企业发展 经营状况,层层递进、因企施策,提供务实 量发展。 个体工商户、种、养殖户发展,提供金融服 座谈会,围绕企业所提出的疑问和资金需求 管用的金融服务。截至目前,已向辖区内企

> 齐村将充分发挥"金融管家"团队专业 "金融管家"是为基层而来,为满足基 优势,明需求、优服务、搭平台,全面梳理

齐村"金融管家"团队主动对接企业,接。走进车间、走进工厂实地查看企业生产 对接活动,全力赋能各类市场经济主体高质

## 光明路街道点亮"灯塔书屋"微阵地 激发党员教育新活力

□通讯员 耿德刚 孙中亮

光明路讯 为提升党员教育质量,打通 置建设,高标准规划打造"灯塔书屋"三 管、"活起来"。 处,为街道党员干部搭建起学习场所、研读 平台、活动阵地。

街道制定《光明路街道"灯塔书屋"建设实 涵盖政治、经济、法律等多种类别的图书 施方案》,成立"灯塔书屋"建设工作领导 小组,全面加强统筹协调,确保抓好相关责 党员群众的读书学习需求,并定期进行内 日,让"灯塔书屋"真正变身党员学理论、

路街道"灯塔书屋"设置阅读室、研讨 群众学习热情。 强化组织领导,健全管理机制。光明路 室、电子阅览室、书法室等功能区,配备

化"理论学习需求,实现随时学、随地 良好氛围。 整合资源配置,加强阵地建设。光明 学、自主学,通过沉浸式体验,激发党员

创新活动载体,深化教育实效。光明路 街道打造党员教育新课堂。结合系列党员教 资料,最大程度满足不同层次、不同领域 育活动,在"灯塔书屋"举行开放式主题党 任主体工作落实,做好"灯塔书屋"建设推 容更新。党员群众既可以在这里线下读 强党性的新平台,推动干部思想能力作风建 力。

进、管理工作。完善相关制度,从网格员、书、交流研讨、开展活动,还可以线上依 设走深走实。结合不同党员群众需求,利用 公益岗、志愿者队伍中遴选"灯塔书屋"专 托海量视听资源,书屋设置音频类和视频 阅读沙龙、墨韵书香、研讨交流等功能区, 党员教育培训"最后一公里",近日,光明 职管理员,负责电话咨询、图书借阅、活动 类课程,通过扫描不同类型二维码,收听 开展理论宣讲会、读书会、书法比赛、"网 路街道依托街道党校(党员教育中心),整 指导、书屋维护等日常工作,全方位、多层 收看理论知识、红色经典、历史文化等学 格妈妈"等多项特色活动,搭建多元活动新 合利用农家书屋、社区阅览室等现有资源布 次满足党员群众学习需要,实现书屋有人 习资源,满足不同群体党员群众"个性 平台,倡树"爱读书、读好书、善读书"的

光明路街道将以"灯塔书屋"为载体, 健全完善"灯塔书屋"制度体系,持续优化 党员教育服务模式, 让党员教育和党群服务 的渠道更多、方式更全、内容更实、效果更 优,激发党员群众阅读兴趣和积极性,提升 "灯塔书屋"服务党员群众的延展性和影响 藩